



Сваки дан без владе скупо кошта

Сваки дан одлагања формирања Владе Србије коштаће нас све скупље, упозорио је јуче Стојан Стаменковић, један од аутора месечника „Макроекономске анализе и трендови“ Економског института. Ако би на новог премијера и његов кабинет чекали 90 дана од саопштавања резултата избора, а такву могућност закон дозвољава, последице би биле баш непријатне и скупе.

У том случају, указао је Стаменковић, до краја године не би било раста бруто домаћег производа. Затим, удео дефицита робе и услуга у БДП-у достигао би 18, 19 одсто, највише после 2008. године. Девизне резерве у 2012. смањиле би се за више од три милијарде евра или шест месеци вредности увоза. Иначе, од почетка године резерве су мање за око 1,5 милијарди.

Стаменковићева рачуница казује да би у том случају курс евра до краја године достигао 125 динара, што би допринело расту инфлације до девет или 10 одсто, при чему пад динара смањује могућност отплата кредита изражених у еврима, а могућ је и банкрот неких банака.

Ако се проглашење владе одложи до септембра, тврди Стаменковић,

очекивани раст БДП-а од два одсто у 2013. био би оптимистички, а девизне резерве у тој години опадале би за додатних 2,2, 2,3 милијарде евра, односно на суму довољну за покриће четири месеца вредности увоза у 2014. на три месеца (5,5 милијарди евра). „И то уз претпоставку нето прилива страних директних инвести-

► **Ако би премијера чекали до септембра, курс евра би до краја године достигао 125 динара, без економског раста**

ција у вредности пет одсто БДП-а и нормализације прилива дознака”.

Стаменковић је овом приликом саопштио да је последњих месеци опала и вредност девиза које наши људи из света шаљу рођацима у Србију.

На крају, државна потрошња у 2013. морала би да се реално смањи за најмање четвртину, ако нема могућности да се јаз у јавној потрошњи попуни одговарајућим повећањем прихода.

– У том случају, све ове приче о расту стандарда и новим радним местима биле би далеко од реалности и све ле би се на општа места у политичком маркетингу – рекао је Стаменковић.

Да нам се не би догодила нека „варијанта грчког сценарија”, Стаменковић је поручио политичарима да би требало што пре почети са применом краткорочних мера за стабилизацију државних финансија, као што су: повећање пореза на профит предузећа, па и пореза на додату вредност. На расходној страни: замрзавање плата у јавном сектору и пензија или бар евентуално диференцирано смањење. Требало би размотрити и смањење плата у агенцијама, односно свођење њиховог нивоа на зараде у јавној управи.

У нашем случају, рекао је Стаменковић, не вреди приче како свет напушта неолибералистичку концепцију и одштедње се окреће ка подржавању привредног раста и смањењу незапослености. Суочавамо се с једноставним питањем – како ће се то финансирати. Зато би одмах по формирању, влада морала да обнови разговоре са Међународним монетарним фондом, сматра Стаменковић. **А. Микавица**

Министарство финансија анализира предлоге Фискалног савета

Министарство финансија анализира студију Фискалног савета, речено је јуче за Танјуг у Кабинету премијера Мирка Цветковића. „Упутили смо Фискалном савету писмо са захтевом да се студија у једном делу прошири”, изјавио је портпарол председника владе Данијел Апостоловић. Кључно питање односи се на незапосленост, јер је то, као што смо више пута истицали, највећи проблем и изазов са којим се суочавамо, додао је он. Квантификација утицаја предложених мера Фискалног савета на незапосленост је од пресудног значаја за оцелу примењивост студије, навео је Апостоловић.

Председник Фискалног савета Павле Петровић нагласио је да ће, да би се избегла криза јавног дуга, нова влада одмах морати да спроведе оштре мере за смањење буџетског дефицита у овој и у наредној години, као и мере за враћање јавног дуга у прихватљиве оквире. У супротном, Србији прети „експлозија” јавног дуга и буџетског дефицита, што подразумева „експлозију” инфлације и курса динара, масовна отпуштања, пад плата и пензија. Краткорочне мере подразумевају замрзавање пензија и плата, пореску реформу, која укључује повећање ПДВ-а на 22 одсто, као и додатно резање расход, а пошто је неопходно да се у 2012. и 2013. години остваре уштеде од милијарду евра, и додатних 1,1 до 1,2 милијарде евра, у периоду од 2014. до 2016. године.